



ПРОИЗВОДСТВО — ПЕРЕРАБОТКА

Молочный круг

Молоко, без сомнения, можно отнести к продуктам первой необходимости, а развитие молочного животноводства — к стратегически важной задаче обеспечения продовольственной безопасности страны. От чего зависит ее успешное решение в нынешних условиях? Специалисты, не открывая ничего нового, назовут три основные составляющие успеха отрасли: наличие коров, кормов, кадров — и добавят: плюс отсутствие проблем с реализацией сырья. Последний вопрос, несмотря на растущий спрос на молочную продукцию, сегодня стоит особенно остро.

Как рядовые сельхозтоваропроизводители справляются с этими трудностями и всем ли удается удержать отрасль, не допустить сокращения дойного поголовья? За ответами на эти вопросы мы отправились в один из районов области — Знаменский. Здесь к концу нынешнего года произошло сокращение дойного стада более чем на десять процентов.

Основными производителями молока в районе являются три сельско-

хозяйственных предприятия. Два самостоятельных — СПК «Русь», ТНВ «Марковичев и К» и ООО «Знаменское», работающее при поддержке инвести-

ционной компании «Агротех». Все эти хозяйства занимаются молочным животноводством на протяжении многих лет, и всем им не раз приходилось

сталкиваться с самыми разными проблемами. Но ни диспаритет цен, ни отсутствие стабильности на рынке продовольствия не могли заставить

их отказаться от прибыльной животноводческой отрасли, которая приносит хозяйствам живые деньги. (Окончание на 2-й стр.)



Передовые доярки СПК «Русь» Светлана Гапонова, Татьяна Серова, Светлана Королева.

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О награждении государственными наградами Российской Федерации

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю плодотворную работу наградить

ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ

АЛЕКСАНДРОВА Валентина Митрофановича — директора Мценского филиала государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Орловский государственный технический университет».

Президент Российской Федерации **Д. МЕДВЕДЕВ.**

Москва, Кремль
1 декабря 2008 года
№ 1703

АКТУАЛЬНО

Через год — 100 процентов

В течение ближайшего времени газификация Орловщины в основном будет завершена.

Конечно же, этот тезис относителен, ведь процесс газификации неостановим и бесконечен, как сама чадное топливо. Будут строиться новые дома, предприятия, и пока человечество не изобрело такой же недорогой и экологически чистый вид топлива, природный газ останется наиболее востребованным.

Не относительно только социальное благополучие, с которым люди связывают приход в их жилища голубого топлива — особенно обитатели медвежьих уголков, в третьем тысячелетии вынужденные довольствоваться бытовой цивилизацией в виде дров и угля. Надо сказать, тяжёлое, дорогое и чадное топливо. На зиму его не напасёшься...

— Как же долго его ждали — газ-то!.. — помнится, в селе Грачёвка Залоговского района делилась своей радостью с журналистами баба Катя из панельной трёхэтажки, к которой подвели газ. — Ране мы буржуйкой спасались. Дрова таскала на третий этаж — да рази её натопишь... Бывало, ложились спать в пальто да тёплом платке. А сейчас тепло — красота! Так-то можно ещё пожить.

Только на 73-м году жизни познал человек, какое это благо — газ в доме.

(Окончание на 2-й стр.)



ПОДПИСКА-2009

Дорогие читатели!

ПОДПИСКА НА «ОРЛОВСКУЮ ПРАВДУ» —

САМЫЙ УДОБНЫЙ И ВЫГОДНЫЙ СПОСОБ ПОЛУЧАТЬ ЕЖЕДНЕВНУЮ ДОСТОВЕРНУЮ ИНФОРМАЦИЮ О ПРОИСХОДЯЩИХ СОБЫТИЯХ, САМУЮ ПОЛНУЮ ТВ-ПРОГРАММУ НА НЕДЕЛЮ, ОТВЕТЫ НА АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ.

ПОДПИСКА ПРОИЗВОДИТСЯ:

в киосках «Орелреспечати», для читателей г. Мценска в киосках «Орловской печати» — **218 рублей**; в областной детской и медицинской библиотеках — **206 рублей**; в почтовых отделениях области — **369 рублей 18 копеек**.

СДЕЛАЙТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

Без работы не останутся

Действительно ли мценские промышленники планируют серьезное сокращение штатов? И что делать тогда работникам, чтобы не остаться без средств к существованию?

3-я стр.

Что делать, если у новых босоножек отвалился каблук или перестал работать телевизор, купленный на днях, как вести себя с недобросовестными продавцами и что предпринимать в спорных ситуациях? Об этом вы можете узнать из материалов, которые мы регулярно будем публиковать в

«Уголке потребителя»

5-я стр.

ПОГОДА

Температура воздуха в Орле и по области 0°C, переменная облачность.



ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

АККРЕДИТАЦИЯ ПРОХОДИТ УСПЕШНО

15 декабря в Орловском государственном университете начнет работу государственная аккредитационная комиссия. Государственный технический университет и Орловский государственный аграрный университет уже прошли процедуру аккредитации.

По словам заместителя начальника областного управления образования департамента социальной политики Т.А. Ступиной, до 2011 года в Орловской области планируется провести проверку всех государственных вузов (в нашем регионе их десять).

Вузы аккредитуются на срок не более пяти лет. Право на ведение образовательной деятельности высшие учебные заведения получают с момента выдачи им государственным органом управления образования лицензии.

В ходе государственной аккредитации проверяются учебные планы, соблюдение образовательными учреждениями государственных стандартов, качество подготовки студентов, устанавливается перечень профессиональных образовательных программ.

Как отметила Т.А. Ступина, в нашем регионе возможно сокращение многочисленных филиалов вузов, где ка-

чество преподавания не всегда на должном уровне.

ПЕРВЫЙ МОЛОДЁЖНЫЙ БИЗНЕС-ФОРУМ

18 декабря в Орле пройдет первый молодёжный бизнес-форум «День открытых дверей бизнеса».

Форум организован управлением образования и молодёжной политики департамента социальной политики Орловской области, молодёжным бизнес-клубом г. Орла, Орловским региональным отделением ассоциации малого и среднего бизнеса «Опора России» при поддержке Комитета по делам молодёжи Государственной думы РФ, Всероссийского фонда «Национальные перспективы», Общественной палаты Орловской области, молодёжного парламента г. Орла.

Молодёжный бизнес-форум — итоговое мероприятие всемирной недели предпринимательства, которая впервые прошла в Орловской области в ноябре этого года.

В работе бизнес-форума примут участие представители государственной власти, руководители и специалисты различных компаний, студенты вузов и ссузов, региональные общественные организации и ассоциации, представители малого и среднего бизнеса разных отраслей промышленности, строительства, торговли, сферы услуг. Составятся заседания тематических «круглых столов», презентации бизнес-проектов, которые подготовили студенты.

Начинающие предприниматели смо-

гут получить актуальную информацию, завязать деловые контакты с представителями науки, образования, органов государственной власти, руководителями бизнес-структур.

ТАРИФЫ РАСТУТ

С 2009 года повысятся тарифы на электроэнергию и водоснабжение.

С 1 января 2009 года городское население Орловской области, проживающее в домах с газовыми плитами, за киловатт-час электроэнергии будет платить 2 руб. 8 коп. Тариф на электроэнергию для городского населения, проживающего в домах с электроплитами и электроотопительными установками, составит 1 руб. 46 коп. за киловатт-час. Сельское население будет платить за электроэнергию также 1 руб. 46 коп. за киловатт-час. Рост тарифов составит чуть более 23%.

А уже с февраля будущего года повысятся тарифы и на водоснабжение. Если в этом году рост тарифов за потребление воды составил 22%, то в следующем для городского населения он вырастет на 32%. Главной причиной такого повышения руководство «Орелводоканала» назвало убытки, которые несет предприятие.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ПРИ УФСИН: НОВЫЕ АКЦЕНТЫ

В поселке Аксаково Московской области прошел международный семинар с членами общест-

венных советов при региональных управлениях Федеральной службы исполнения наказаний. На семинаре были подведены итоги работы общественных советов за год и намечены перспективы деятельности на 2009 год.

Почетной грамотой была отмечена работа регионального общественного совета при УФСИН по Орловской области. Его председатель А.В. Щепетин, рассказывая об итогах семинара, подчеркнул, что в работе общественных советов появляются новые акценты. Если раньше общественники уделяли внимание в основном соблюдению прав граждан, содержащихся в местах лишения свободы, их социальной адаптации после освобождения, то теперь возникла необходимость усиления социальных гарантий для самих сотрудников службы исполнения наказаний.

Социальная защищенность тех, кто отвечает за соблюдение закона в местах заключения, оставляет желать лучшего. Низкие зарплаты и проблемы с решением жилищных вопросов приводят к тому, что из ФСИН уходят как офицеры, так и гражданские служащие.

А.В. Щепетин также заявил о том, что все более остро встает вопрос об обоснованности решений судов по заключению под стражу граждан, совершивших мелкие преступления. Это касается как избрания меры пресечения в ходе следствия, так и окончательных приговоров судов по уголовным делам.

Общественный совет при УФСИН по Орловской области будет вырабатывать свои рекомендации по вопросам обос-

нованности действий милиции при задержании правонарушителей по административным делам. Свои выводы совет направит в Общественную палату Российской Федерации.

ПРИШВИНКА ОТЛИЧИЛАСЬ В МОСКВЕ

На этой неделе в Российской академии художеств в Москве прошла церемония вручения 5-й юбилейной премии Центрального федерального округа в области литературы и искусства за 2008 год.

От Орловской области лауреатом премии стал коллектив Орловской областной детской библиотеки им. Пришвина в номинации «За произведения для детей и юношества и творчества молодых» (премия III степени) — за сборник детских произведений «Мир, в котором я живу».

Премия учреждена по инициативе полномочного представителя Президента Российской Федерации в ЦФО Г. Полтавченко и присуждается за наиболее талантливые произведения литературы и искусства, получившие признание в отечественной культуре. Среди членов творческо-экспертной комиссии по присуждению премии такие известные деятели культуры и искусства, как Никита Михалков, Зураб Церетели, Василий Лановой.

В церемонии награждения приняли участие советник Президента РФ Ю.К. Лаптев, председатель Комитета по

культуре Государственной Думы Федерального Собрания РФ Г.П. Ивлиев, председатель Союза композиторов России В.И. Казенин, а также руководители областных органов культуры.

ПОБЕДЫ ОРЛОВСКИХ РУКОПАШНИКОВ

В Сыктывкаре (Республика Коми) 4–8 декабря 2008 года прошел чемпионат России по рукопашному бою среди мужчин и женщин, посвященный памяти Героя России Александра Алексеева. За высшие награды чемпионата боролся 191 сильнейший рукопашник страны (из них — 79 мастеров спорта и 112 кандидатов в мастера спорта).

В условиях жесткой конкуренции орловские спортсмены выступили довольно успешно, завоевав одну золотую и две бронзовые медали.

Четырехкратная чемпионка страны по рукопашному бою, мастер спорта орловчанина Ольга Вдовикина заставила капитулировать всех своих соперниц. Вдовикина пятый раз подтвердила, что на сегодня она является первой рукопашницей страны в весовой категории до 55 кг.

В трех поединках уверенно одержал победы над своими соперниками Шамиль Магомедов (в. к. до 85 кг), уступив только полуфинальный бой. Шамиль принес орловской команде «бронзу».

Информгентство «Орловской правды».